

呼和浩特市城市医疗集团建设暨家庭医生签约服务现场会召开 签约家庭医生 健康服务“零距离”

呼和浩特晚报讯(记者 张秋焱)为进一步加快推进家庭医生签约服务高质量发展,提升签约居民的获得感、满意度,保障人民群众生命安全和身体健康,昨日,呼和浩特市城市医疗集团建设暨家庭医生签约服务现场会在市召开。与会人员先后前往迎新东社区卫生服务中心、东风路东社区卫生服务中心、毫沁营卫生院、新城区医院(北院区)观摩。

近年来,我市全面推行家庭医生签约服务,整合部门优势,提供有效保障。由卫健委牵头,联合医保、残联、民政等部门,将人群科学分类,找准健康需求,提高签约服务的精度。对失能、半失能人群、重度残疾人、慢性病等重点人群,摸清底数、优先签约。落实家医签约纳入医保支付政策,实现重点人群“优先服务、分步实施、兜底保障”。

在新城区迎新东社区卫生服务中心,28组家庭医生团队为辖区居民提供服务,为了精准呵护群众健康,迎新东社区卫生服务中心家庭医生团队给签约患者进行了详细分类,工作人员介绍在签约患者中有高血压患者3517人、糖尿病患者1204人,严重精神障碍656人,残疾、失能半失能132人。除此之外,还有孕产妇882人,0至6岁儿童9692人、65岁老年人11158人……情况不同,提供的医疗服务也有不同,比如在进一步深化“一老一小”健康管理服务中,中心对65岁以上老年人、0至6岁儿童和育龄妇女同样推进“互联网+签约服务”,并特邀四组三家医院专家从儿保、儿童营养生长发育、中医、蒙医、西医、B超影像等方面给

予儿童和孕产全周期的健康服务。

与此同时,中心还通过延时服务,移动药房等,满足不同人群的需求。所谓的“移动药房”是为满足辖区失能、半失能肿瘤放疗类患者用药需求设立的,新城区卫健委联合中科软、国药控股联合推进“移动药房”、移动支付专项工作,直接送药上门。

在东风路东社区卫生服务中心,工作人员演示了新城区智慧医养指挥调度平台的日常工作模式,辖区有多少老年人、目前共签约多少,有多少高血压、糖尿病等慢性病患者,其他重点人群各是什么情况……各种信息一目了然。数字化信息系统的建立,有效地缩短了服务居民的流程,让家庭医生服务底数清、情况明、处置畅,家庭定期入户对老年人进行巡诊,及时掌握老年人的身体状况和疾病发生发展的情况,还可以通过智慧监管系统随时监测到老年人的健康数据,发现异常可及时进行健康干预。

呼和浩特晚报记者从新城区卫生健康委了解到,在市卫生健康委的引领下,新城区重新整合公卫、养老等信息系统,搭建起新城区智慧医养指挥调度平台,启动了“一个平台三个工作站”互联互通的工作模式,实现了家庭医生智能化签约服务。针对全区特殊签约人群免费配备了一批可穿戴设备并完善健康数据库,应用智能化签约服务系统实现线上签约、健康咨询、慢性病随访、健康管理等服务,为签约居民提供更加个性化、精细化服务。助力实现从“人找服务”到“服务找人”,不断提高居民对签约服务的

获得感和满意度。

在推进我市家庭医生签约服务高质量发展的过程中,我市不断整合优质医疗资源,网格化布局医联体,建立了由内蒙古自治区人民医院负责牵头组建覆盖新城区、赛罕区、和林格尔县44家医疗机构的医疗集团。在这个过程中,三甲医院和医疗集团资源纳入家庭医生签约团队中,为签约居民提供优质健康服务。

内蒙古自治区人民医院院长袁军介绍:“为了有序推进分级诊疗工作,建立626人的集团家庭医生信息库,选派我院45名高级职称的专家加入新城区、赛罕区家庭医生团队,建立9种慢病的家庭医生团队,通过带队入户、专业技术培训等形式整体提升家庭医生团队的专业水平;并建立双向转诊工作群,委派我院社会工作部的医务社工担任转诊联系人,成员单位由医务科主任担任转诊联系人,专人协助患者协调转诊车辆办理转诊手续。截至目前,累计上转患者93人,下转患者155人,康复转至社区家庭医生3173人。”

我市医疗卫生事业高质量发展在稳步推进,呼和浩特市卫生健康委副主任赵锦明介绍:“做好家庭医生签约服务工作是构建紧密型城市医疗集团其中一项重点任务,是提升群众看病就医满意度的重要举措,截至9月25日,全市组建家庭医生团队875个,签约率52.71%,重点人群签约率85.43%,建档立卡贫困人口签约率达到91.5%。各旗县区在家庭医生签约服务工作中取得显著成效。未来,家庭医生签约服务也会持续提质扩面。”

我市交通运输部门严厉打击非法营运等行为

呼和浩特晚报讯(记者 于亚军)昨日,呼和浩特晚报记者采访时了解到,中秋、国庆假期呼和浩特市交通运输综合行政执法支队机动大队将严厉打击未取得道路运输经营许可证、无证网约车及站外停靠的班车喊站叫站等违法违规行为,给出行的广大旅客营造一个良好的环境和秩序。

市交通运输综合行政执法支队机动大队副大队长董国文介绍,今年8月交通部门通过广泛收集社会意见,鉴于呼和浩特火车站和呼和浩特长途汽车站存在黑车等非法营运车辆和喊站叫

站等影响站场秩序的情况,呼和浩特市交通运输综合行政执法支队从8月13日开始开展客运站场秩序专项治理行动,安排机动大队开展站内外打击非法营运执法工作。截至目前,机动大队共派出执法人员525人次,执法车辆93车次。清理不进站随意停靠载客车辆51台,对长期不进站随意停靠载客的7台车辆开具处罚文书。对1台未取得道路运输证长期违法从事出租车营运车辆进行查扣并开具处罚文书,当事驾驶员因妨碍正常执法被锡林南路派出所行政拘留。

呼市危险(医疗)废物处置中心建设项目运行启动

呼和浩特晚报讯(记者 张秋焱)昨日上午,呼和浩特市危险(医疗)废物处置中心建设项目运行启动仪式正式举行。运行后能够满足未来20年内我市及周边地区危险(医疗)废物处置的需求,保障地区环境生态不受危险废物的危害。

据介绍,呼和浩特市危险(医疗)废物处置中心建设项目由呼和浩特市奕德康医疗垃圾处理有限公司负责建设。建设地点位于和林格尔县盛乐镇前公喇嘛村南1.5公里处,处置中心场区面积为5万平方米;配套填埋场30万立方米,

占地面积为6.5万平方米。

呼市危险(医疗)废物处置中心项目作为呼和浩特市2021年重点项目,经市发改委于2019年8月15日核准批复,并于2021年4月20日正式开工建设,2023年9月23日竣工。该项目主要建设内容为1套日处理30吨的危险(医疗)废物焚烧处置设施、2套日处理10吨应急高温蒸汽灭菌处理设施、1套日处理15吨废酸碱物化处理设施、1套日处理45吨稳定固化处理设施、1座总库容30万立方米的刚性安全填埋场(服务年限20年以上)。



辣椒丰收

金秋九月正是辣椒采摘的好时节,在和林格尔县舍必崖乡水口村的辣椒田里,处处洋溢着丰收的喜悦。近些年,舍必崖乡水口村依托当地独特资源优势,通过土地流转,因地制宜发展辣椒种植产业,带领村民们走上了一条“产业兴、百姓富”的新路子。

呼和浩特晚报记者 马妍
通讯员 王效平 皇亦凡 摄影报道

呼和浩特市融媒体中心总编辑 张彦杰

头版 编辑/赵薇 张靖瑜 刘健

美编/康力 校对/刘健 一读/崔小红

本版 编辑/赵薇 张靖瑜 侯小龙

美编/曹洁 校对/侯小龙 一读/崔小红

创刊于1982年1月2日 地址呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦 邮发代号15-5 邮编010020

新闻热线6914000 纠错热线6564080

发行投诉6922639 6564193 版权联系电话6564069 6564065

联系电话6564080 承印单位呼和浩特市日报社印刷厂6922934 零售价1元

本报常年法律顾问北京德和衡(呼和浩特)律师事务所 律师王德刚 电话6371661

本报声明 未经本报许可,不得转载、采用、摘编本报及新媒体刊载之内容。本报所采用部分文图无法联系到作者,请相关著作权人持权属证明与本报联系,本报将支付稿酬。